

**ВІННИЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ МИХАЙЛА КОЦЮБІНСЬКОГО**

Кафедра правознавства

СУДОВІ ТА ПРАВООХОРОННІ ОРГАНИ УКРАЇНИ

Навчально-методичний комплекс вивчення дисципліни

**Для студентів історичних спеціальностей
денної та заочної форм навчання**

Вінниця-2013

Мельничук О.А. Судові та правоохоронні органи України.
Навчально-методичний комплекс вивчення дисципліни. – Вінниця,
2013. - с.

Рецензенти:

Правдюк А.Л. – кандидат юридичних наук, доцент кафедри
правознавства Вінницького національного аграрного університету

Данілова І.Ю. – кандидат історичних наук, доцент кафедри
правознавства Вінницького державного педагогічного університету
імені Михайла Коцюбинського.

Відповідальний за випуск: **проф. Шестопалюк О.В.**

Схвалено кафедрою правознавства Вінницького державного
педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського
(протокол № 7 від січня 2013 р.).

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Мета вивчення навчальної дисципліни. Курс «Судові та правоохоронні органи України» передбачає з'ясування організаційно-правових засад формування та функціонування системи державних органів, завданням яких є забезпечення належної законності і правопорядку, створення умов для формування основ правової держави і громадянського суспільства, захист конституційних прав і свобод людини.

В основу курсу покладені принципи інтегральності і системності юридичних знань, міждисциплінарного зв'язку сучасної юридичної науки, які сприяють виявленню основних напрямків засвоєння чинного теоретичного та нормативного матеріалу, формуванню у студентів відповідних до фахового спрямування навичок і вмінь.

Завданнями курсу як навчальної дисципліни є вивчення студентами місця, ролі і функцій судових органів, органів юстиції, попереднього слідства, прокуратури, адвокатури, нотаріату, внутрішніх справ, служби безпеки України в механізмі держави, розмежування їх обов'язків у сфері правозастосовної діяльності.

Місце дисципліни у навчальному процесі визначається теоретико-прикладним її значенням. Курс «Судові та правоохоронні органи України» тісно пов'язаний з такими фундаментальними і галузевими дисциплінами як теорія держави і права, конституційне право, кримінальне право, кримінальний процес, цивільне право, цивільний процес, господарський процес.

Структура навчальної дисципліни: Навчальна дисципліна передбачає вивчення системи органів судової влади та органів, що здійснюють правоохоронну діяльність. Зокрема, в межах курсу пропонується: вивчення структури та принципів діяльності судової влади, системи судів загальної юрисдикції, Конституційного Суду України, органів суддівського самоврядування, Вищої ради юстиції, прокуратури, досудового розслідування, внутрішніх справ, Служби безпеки, державної виконавчої служби, адвокатури та нотаріату.

Після вивчення курсу студенти повинні знати: законодавство, яке регулює побудову та правовий статус органів, які здійснюють судову владу, а також, інших правоохоронних органів; практику застосування цього законодавства.

студенти повинні вміти: вільно орієнтуватися в чинному законодавстві, що регламентує судову, правоохоронну та правозахисну діяльність; застосовувати знання про правоохоронну систему, її завдання та функції в своїй професійній діяльності; використовувати знання нормативно-правових актів для участі у формуванні правової культури

населення. характеризувати сутність судової влади, її ознаки, принципи, межі та методи реалізації; характеризувати сутність правоохоронної діяльності, принципи побудови та діяльності правоохоронних органів; тлумачити чинне законодавство про судоустрій, про порядок створення і функціонування правоохоронних органів.

На базі знань і умінь з цієї дисципліни студенти мають змогу глибше і ґрунтовніше оволодіти в подальшому матеріалом з ряду інших навчальних дисциплін та отримати більш докладні відомості про зміст діяльності судових і правоохоронних органів під час вивчення цивільного, арбітражного, кримінального процесу, конституційного, адміністративного, цивільного, кримінального та інших галузей права.

Загальний обсяг курсу складає 72 години. Із них: лекційні заняття – 16 годин, семінарські заняття – 20 годин, самостійна та індивідуальна робота – 36 годин.

Семінарські заняття проводяться з окремих тем. Активна робота з навчальною та науковою літературою повинна сформувати у студентів вміння самостійно аналізувати прочитане, переконливо формулювати й відстоювати під час публічного виступу свої думки та положення про діяльність судових та правоохоронних органів України.

Самостійна та індивідуальна робота плануються як форми навчання, що мають на меті надати допомогу у вивченні додаткових джерел, які рекомендовані для поглибленого розуміння суті, завдань та функцій судових та правоохоронних органів, визначення їх місця в системі органів влади.

Форми контролю – поточний, модульний, підсумковий семестровий контроль.

НАВЧАЛЬНО-ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН КУРСУ

№ теми	Найменування теми змістовного модуля	Кількість годин, з них			
		Лекції	Семінари	Сам. робота	Всього
1	Загальні засади правоохоронної та правозахисної діяльності в Україні	2	2	2	6
2	Поняття та ознаки судової влади. Суд і правосуддя	2		2	4
3	Принципи здійснення правосуддя в Україні		2	2	4
4	Судова система України. Конституційний Суд України		2	2	4
5	Система судів загальної юрисдикції. Місцеві та апеляційні суди в Україні	2	2	4	8
6	Вищі спеціалізовані суди. Верховний Суд України		2	2	4
7	Професійні судді, народні засідателі і присяжні та їх статус. Дисциплінарна відповідальність суддів	2	2	4	8
8	Організація діяльності судової системи		2	2	4
9	Органи прокуратури в Україні	2		2	4
10	Органи досудового розслідування	2		4	6
11	Органи внутрішніх справ		2	2	4
12	Органи Служби безпеки України	2		2	4
13	Органи юстиції. Державна виконавча служба.		2	2	4
14	Адвокатура в Україні	2		2	4
15	Нотаріат в Україні		2	2	4
	Всього по курсу	16	20	36	72

ПРОГРАМНИЙ МАТЕРІАЛ

вивчення курсу

1. Загальні засади правоохоронної та правозахисної діяльності в Україні.

Предмет і система дисципліни "Судові та правоохоронні органи України". Її значення і місце в системі інших юридичних дисциплін.

Поняття та види правоохоронних органів на Україні. Загальна характеристика суду, прокуратури, органів дзнання і попереднього слідства та інших правоохоронних органів. Завдання цих органів в умовах формування правової держави в Україні.

Концепція судово-правової реформи в Україні, її завдання та етапи. Шляхи вдосконалення діяльності судових і правоохоронних органів на сучасному етапі, здійснення судово-правової реформи.

Система законодавчих і інших нормативних актів, які регламентують організацію та діяльність судових і правоохоронних органів.

2. Поняття та ознаки судової влади. Суд і правосуддя.

Поняття і суть судової влади. Її головні ознаки. Повноваження судової влади. Суд як орган судової влади. Роль судової влади в правовій державі. Реформування судової системи України: законодавче забезпечення, перспективи, проблеми.

Поняття правосуддя. Його відмінність від інших форм державної діяльності.

Правосуддя і правоохоронна діяльність. Форми правосуддя. Акти правосуддя та їх властивості.

3. Принципи здійснення правосуддя в Україні.

Поняття, сутність та система принципів правосуддя. Основні засади судочинства за Конституцією України

Характеристика окремих принципів правосуддя. Принцип законності. Зміст права на свободу та особисту недоторканість особи. Принцип поваги до гідності особи та невтручання в її особисте життя. Принцип здійснення правосуддя виключно судами. Обов'язковість рішень суду. Принцип незалежності та недоторканості суддів, їх підкорення лише закону (види гарантій незалежності). Принцип рівності всіх учасників процесу перед законом і судом.

Принцип змагальності в судочинстві. Принцип забезпечення права громадян на судовий захист та принцип забезпечення підозрюваному, обвинуваченому і підсудному права на захист. Обов'язкова участь захисника

у судовому процесі. Принцип презумпції невинуватості. Принцип гласності судового процесу та його повного фіксування технічними засобами. Принцип державної мови судочинства.

Принцип участі народу у здійсненні правосуддя. Забезпечення законності, компетентності та безсторонності суду. Принцип одноособового і колегіального розгляду справ в суді. Підтримання державного обвинувачення в суді прокурором. Принцип права на оскарження рішень суду. Принцип недоторканості житла. Таємниця листування, телефонних розмов, телеграфної та іншої кореспонденції.

4. Судова система України. Конституційний суд України.

Поняття судової системи України. Судова система України: її характеристика та основні риси. Ланки судової системи. Визначення судової інстанції та її види. Поняття підсудності.

Конституційний Суд України – єдиний орган конституційної юрисдикції в Україні. Його завдання і місце в системі судових органів. Порядок формування Конституційного Суду. Склад Конституційного Суду та його повноваження. Органи і посадові особи, що мають право внесення питань на його розгляд. Організація роботи Конституційного Суду. Гарантії його діяльності.

Органи конституційного нагляду в зарубіжних країнах. Порядок їх формування, структура та функції.

5. Система судів загальної юрисдикції. Місцеві та апеляційні суди в Україні.

Завдання, система і повноваження загальних судів.

Місцеві загальні суди – районний, районні у містах, міські та міжрайонні суди і військові суди гарнізонів. Місцеві господарські суди – господарські суди Автономної Республіки Крим, областей, міст Києва та Севастополя. Місцеві адміністративні суди – окружні суди утворюються в округах відповідно указу Президента України.

Склад і повноваження місцевого суду, організація його роботи. Голова місцевого суду, його права та обов'язки. Суддя місцевого суду і його повноваження.

Апеляційні суди: види і склад. Апеляційні загальні суди – апеляційні суди областей, апеляційні суди міст Києва та Севастополя. Апеляційний Суд АРК, військові апеляційні суди регіонів та ВС України і Апеляційний суд України. При необхідності замість апеляційного суду області можуть утворюватися апеляційні загальні суди, територіальна юрисдикція яких поширюється на декілька районів області.

Апеляційні спеціалізовані суди - апеляційні господарські суди та

апеляційні адміністративні суди, які утворюються в апеляційних округах відповідно указу Президента України. Судові палати в апеляційних судах – загальних апеляційних судах судові палати з цивільних та кримінальних справ; в спеціалізованих апеляційних судах судові палати з розгляду окремих категорій справ за встановленою спеціалізацією в межах відповідної спеціальної судової юрисдикції.

Склад Апеляційного суду України – судова палата у цивільних справах, у кримінальних справах та військової судової палати. Повноваження апеляційних судів, обов'язків і права судді і голови апеляційного суду. Повноваження заступників голови апеляційного суду. Президія апеляційного суду та її повноваження. Суд присяжних у загальних апеляційних судах та його повноваження.

6. Вищі спеціалізовані суди. Верховний суд України.

Види вищих спеціалізованих судів.

Касаційний суд України, його склад і повноваження. Президія Касаційного суду України, її склад і повноваження.

Вищі спеціалізовані суди – Вищий господарський суд України, Вищий адміністративний суд України, а також інші відповідні вищі спеціалізовані суди, що утворюються Президентом України згідно закону.

Повноваження вищого спеціалізованого суду, судді вищого спеціалізованого суду, і голови вищого спеціалізованого суду і заступників голови.

Президія вищого спеціалізованого суду та її повноваження. Пленум вищого спеціалізованого суду і його повноваження.

Верховний Суд України, його повноваження, склад. Повноваження Голови Верховного Суду України і його заступників. Судові палати Верховного Суду України. Повноваження Голови Судової палати. Повноваження Президії Верховного Суду України. Пленум Верховного Суду України і його повноваження.

7. Професійні судді, народні засідателі і присяжні та їх статус.

Дисциплінарна відповідальність суддів.

Загальні поняття про статус суддів. Суддя – носій судової влади. Вимоги, що пред'являються до судді. Законодавство про статус суддів. Право на зайняття судової посади. Обов'язки суддів. Присяга суддів та символи суддів.

Професійні судді та їх повноваження. Участь народних засідателів та присяжних у здійсненні правосуддя, їх повноваження і правовий статус.

Підбір кандидатів у судді та порядок їх обрання або призначення. Значення кваліфікаційних комісій в формуванні корпусу суддів. Атестація

суддів. Національна школа суддів України. Гарантії незалежності суддів та їх матеріальне і соціально-побутове забезпечення.

Порядок притягнення суддів до дисциплінарної та кримінальної відповідальності.

8. Організація діяльності судової системи.

Незалежність суддів і народних засідателів і підкорення їх лише законам. Недоторканість суддів. Гарантії забезпечення законності при притягненні суддів до юридичної відповідальності. Незалежність суддів при розгляді справ. Гласність судового розгляду. Змагальність і рівноправність сторін.

Презумпція невинності в судочинстві. Забезпечення підозрюваному, обвинуваченому і підсудному права на захист. Мова судочинства в Україні. Обов'язковість судових рішень, що набрали чинності.

Вища кваліфікаційна комісія суддів України. Суддівське самоврядування. Вища рада юстиції. Організаційне забезпечення діяльності судів.

9. Органи прокуратури в Україні.

Загальне поняття про прокуратуру та прокурорський нагляд, як форму державної діяльності. Завдання та основні напрямки діяльності прокуратури в Україні. Заснування і розвиток прокуратури в Україні. Система основних функцій прокуратури.

Загальна характеристика принципів організації та діяльності прокуратури, форм і методів керівництва в органах прокуратури.

Система органів прокуратури в Україні. Генеральна прокуратура України. Її структура та компетенція. Повноваження Генерального прокурора по керівництву органами прокуратури. Порядок його призначення. Колегія, порядок її утворення, склад та компетенція. Структура апарату Генеральної прокуратури. Прокуратура Автономної Республіки Крим. Прокурор, його повноваження та порядок призначення. Колегія, порядок її утворення, склад та компетенція. Структура апарату прокуратури Автономної Республіки Крим.

Прокуратура областей та міст Києва і Севастополя. Їх склад та структура. Прокурор області, міст Києва і Севастополя, його повноваження та порядок призначення. Структура апарату прокуратури області, міст Києва і Севастополя.

Міські, районні (міжрайонні) прокуратури. Прокурор району (міста), його повноваження та порядок призначення. Військові прокуратури. Транспортні прокуратури. Природоохоронні прокуратури. Інші спеціалізовані прокуратури, їх призначення та порядок формування.

Кадри прокуратури. Вимоги до осіб, які призначаються на посади прокурорів та слідчих. Порядок їх призначення та звільнення з посади. Класні чини працівників прокуратури та порядок їх присвоєння. Заохочення та дисциплінарна відповідальність працівників прокуратури. Заходи правового і соціального захисту працівників органів прокуратури.

Нагляд за додержанням законів при застосуванні заходів примусового характеру. Завдання і характер прав прокурора в цій галузі прокурорського нагляду.

Поняття галузі прокурорського нагляду. Співвідношення галузей нагляду з основними функціями прокуратури. Загальний нагляд і його зміст. Характер повноважень прокурора при реагуванні на виявлені порушення. Форми і акти реагування прокурора на виявлені порушення законності.

Участь прокурора в розгляді справ у судах. Завдання прокурора в судовому процесі і характер його повноважень. Форми і акти реагування прокурора на судові рішення, які прокурор визнає незаконними.

10. Органи досудового розслідування.

Поняття та види діяльності з організації виявлення та розслідування злочинів.

Органи, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, їх завдання, система, компетенція.

Органи, що здійснюють дізнання, їх завдання, система, статус і компетенція.

Система та компетенція органів досудового слідства.

Структура слідчого апарату. Шляхи вдосконалення системи органів досудового слідства за Конституцією України.

11. Органи внутрішніх справ.

Загальне поняття про органи внутрішніх справ. Місце органів внутрішніх справ в системі правоохоронних органів.

Система і структура органів внутрішніх справ в Україні. Їх завдання та повноваження.

Міністерство внутрішніх справ України, його основні завдання, структура, повноваження. Управління (Головне управління) внутрішніх справ області, міст Києва і Севастополя. Районний (міський) відділ внутрішніх справ. Органи внутрішніх справ на транспорті.

Міліція: поняття, структура та повноваження. Підрозділи міліції (карний розшук, УБЕЗ, УБОЗ, охорони громадського порядку, ДАІ та інші). Їх роль в боротьбі з злочинністю.

Виправно-трудові установи (ВТУ), ізолятори тимчасового утримання (ІТУ), їх завдання в боротьбі з злочинністю.

Повноваження інших органів МВС України.

12. Органи служби безпеки України.

Загальне поняття про органи служби безпеки України. Їх місце в системі правоохоронних органів України.

Система органів служби безпеки. Їх завдання, основні принципи та напрямки діяльності. Позапартійність Служби безпеки України.

Центральне управління Служби безпеки України. Регіональні органи Служби безпеки України. Органи воєнної контррозвідки. Колегія Служби безпеки України. Права і обов'язки Служби безпеки.

Кадри Служби безпеки. Вимоги, що ставляться до кандидатів на посади в органах безпеки України. Порядок призначення на ці посади. Соціальний та правовий захист співробітників Служби безпеки України.

Контроль та нагляд за діяльністю органів служби безпеки. Відповідальність за правопорушення в сфері діяльності Служби безпеки України. Роль Служби безпеки України та її органів на місцях у забезпеченні прав особи.

13. Органи юстиції. Державна виконавча служба.

Органи юстиції України, їх система й завдання.

Міністерства юстиції - головний (провідний) орган в системі центральних органів виконавчої влади щодо забезпечення реалізації державної правової політики. Структура Міністерства юстиції, його головні завдання. Повноваження Міністерства юстиції.

Правоохоронна природа примусового виконання рішень. Департамент державної виконавчої служби як орган реалізації єдиної державної політики у сфері примусового виконання рішень.

Система органів державної виконавчої служби. Статус державного виконавця. Вимоги до зайняття посади державного виконавця.

14. Адвокатура в Україні.

Загальне поняття про адвокатуру. Юридична природа адвокатури. Завдання адвокатури. Види адвокатської діяльності. Принципи та організаційні форми діяльності адвокатури. Адвокатська таємниця. Гарантії адвокатської діяльності.

Кваліфікаційно-дисциплінарні комісії адвокатури та їх повноваження. Вища кваліфікаційна комісія адвокатури.

Присяга адвоката України.

Дисциплінарна відповідальність адвоката. Припинення адвокатської діяльності.

Відносини адвокатури з державними органами і громадськими

організаціями. Спілка адвокатів України.

Організація захисту по кримінальних справах на попередньому слідстві та в суді. Інші напрямки в діяльності адвокатури.

15. Нотаріат в Україні.

Поняття та компетенція органів нотаріату.

Організація та структура нотаріату. Органи і посадові особи, які здійснюють нотаріальні дії. Контроль за організацією нотаріальної діяльності.

Право на зайняття нотаріальною діяльністю. Визнання рівня професійної підготовленості осіб, які мають намір займатися нотаріальною діяльністю.

Статус нотаріуса. Гарантії неупередженості нотаріуса й посадових осіб органів місцевого самоврядування, які виконують нотаріальні дії.

Нотаріальна таємниця та її гарантії.

СЕМІНАРСЬКІ ЗАНЯТТЯ

Семінарське заняття №1.

ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ПРАВООХОРОННОЇ ТА ПРАВОЗАХИСНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ

План

1. Предмет і система дисципліни "Судові та правоохоронні органи України" та її зв'язок з іншими юридичними дисциплінами.
2. Поняття та ознаки правоохоронної діяльності в Україні.
3. Правоохоронні та правозахисні органи в Україні: загальне поняття та види.
4. Основні напрямки правоохоронної діяльності.
5. Законодавчі та підзаконні нормативно-правові акти, що регламентують правоохоронну діяльність в Україні.

Тематика рефератів:

1. Предмет та метод дисципліни «Судові та правоохоронні органи України».
2. Функції та система дисципліни «Судові та правоохоронні органи України».
3. Взаємовідносини судових та правоохоронних органів з органами державної влади та управління.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Декларація про державний суверенітет України: прийнята Верховною Радою Української РСР 16 липня 1990 року. – К.: "Україна", 1991.

Про проголошення незалежності України: Постанова Верховної Ради Української РСР від 24 серпня 1991 р.

Про адвокатуру: Закон України від 19 грудня 1992 р.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про державну виконавчу службу: Закон України від 24 березня 1998 р.

Про державну кримінально-виконавчу службу України: Закон України від 23 червня 2005 р.

Про державну податкову службу в Україні: Закон України від 4 грудня 1990 р.

Про Конституційний Суд України: Закон України від 16 жовтня 1996 р.

Про міліцію: Закон України від 20 грудня 1990 р.

Про нотаріат: Закон України від 2 вересня 1993 р.

Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р.

Про прокуратуру: Закон України від листопада 1991 р.
Про службу безпеки України: Закон України від 25 березня 1992 р.
Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.
Про Міністерство внутрішніх справ України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 4 жовтня 2006 р.
Про Міністерство юстиції України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 14 листопада 2006 р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.
Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.
Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.
Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с
Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобченко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.
Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.С. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.
Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.
Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.
Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.
Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.
Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.
Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с
Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

Актуальні питання реформування правоохоронних органів: зарубіжний досвід та проблеми України: наук.- інформ. зб./ Нац. центр з питань євроатлантичної інтеграції України; за заг. ред. : В. П. Горбуліна. - К.: Євроатлантикінформ, 2006. - 260 с.
Беляков К. Реформування наукового та науково-організаційного забезпечення правоохоронної діяльності: концептуальний підхід/ К. Беляков //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України. - 2002. - № 5. - С. 244-249

Біленко Б. Особливості функціонування адміністративно-правового механізму забезпечення прав громадян у правоохоронній діяльності/ Б. Біленко //Юридична Україна. - 2005. - № 4. - С. 79-82.

Білоус В. Правоохоронним органам України, що здійснюють боротьбу з економічною злочинністю - чітке законодавче визначення/ В. Білоус //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. - 2002. - № 5. - С.204-213

Бойко В. Правоохоронні органи України як інструмент політичної боротьби/ В. Бойко; Бойко В. //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 9

Бондаренко І. Правоохоронна діяльність і правоохоронні органи: поняття та ознаки/ І. Бондаренко //Право України. - 2003. - № 4. - С.18-21.

Бондаренко І. Правоохоронні органи України та їх функції/ І. Бондаренко //Право України. - 2005. - № 7. - С.53-56.

Ботнарченко О. Дискреція та її види в діяльності правоохоронних органів/ О. Ботнарченко //Підприємництво, господарство і право. - 2008. - № 4. - С. 103-105.

Ведерніков Ю.А. Правоохоронна діяльність в Україні: теоретико-правовий аспект/ Ю. А. Ведерніков, А. М. Кучук; Ун-т сучасних знань. - К.: Знання України, 2009. - 219 с.

Гриценко А. Контроль над правоохоронними органами в Україні - цивільний, але не демократичний/ А. Гриценко //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 1,7-12

Громадська думка про правоохоронні органи в Україні / Центр Разумкова //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 12

Заворотній Я. Координація діяльності правоохоронних органів держав-членів Європейського Союзу/ Я. Заворотній //Вісник прокуратури. - 2006. - № 11. - С. 125-128

Куліш А. Щодо сутності правоохоронної системи/ А. Куліш //Право України. - 2005. - № 10. - С.10-13.

Кучук А. Принципи правоохоронної діяльності/ А. Кучук //Юридична Україна. - 2005. - № 2. - С. 77-82.

Мельник К. Правоохоронні органи як система/ К. Мельник //Юридична Україна. - 2010. - № 7. - С. 114-119.

Мельник К. Юридичний зміст трудових правовідносин службовців правоохоронних органів/ К. Мельник //Підприємництво, господарство і право. - 2010. - № 3. - С. 52-56.

Мельник М. Правоохоронні органи і політика в Україні/ М. Мельник //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 10

Сірий М.І. Реформи правоохоронних органів у Європі й Україні/ М.І. Сірий //Вісник Верховного Суду України. - 2006. - № 8. - С. 24-30

Семінарське заняття №2. ПРИНЦИПИ ЗДІЙСНЕННЯ ПРАВОСУДДЯ В УКРАЇНІ

План

1. Поняття, сутність та система принципів правосуддя.
2. Інституціональні принципи судової влади.

3. Організаційні (судоустрійні) принципи судової влади.
4. Функціональні (судочинні) принципи судової влади

Тематика рефератів:

1. Принцип законності. Зміст права на свободу та особисту недоторканість особи.
2. Принцип поваги до гідності особи та невтручання в її особисте життя.
3. Принцип презумпції невинуватості.
4. Принцип недоторканості житла. Таємниця листування, телефонних розмов, телеграфної та іншої кореспонденції.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобченко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.

Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.

Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.

Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.

Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с

Семінарське заняття №3.
СУДОВА СИСТЕМА УКРАЇНИ. КОНСТИТУЦІЙНИЙ СУД
УКРАЇНИ
План

1. Поняття судової системи України.
2. Завдання, склад та повноваження Конституційного Суду України.
3. Правовий статус суддів Конституційного Суду України.
4. Форми звернення до Конституційного Суду та їх суб'єкти.
5. Порядок здійснення провадження в Конституційному Суді.
6. Рішення та висновки Конституційного Суду.

Тематика рефератів:

1. Принципи побудови судової системи.
2. Реформування судової системи України: законодавче забезпечення, перспективи, проблеми.
3. Визначення судової інстанції та її види. Поняття підсудності. Конституційне подання та конституційне звернення.
4. Рішення і висновки Конституційного Суду України.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про Конституційний Суд України: Закон України від 16 жовтня 1996 р.

Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одісей, 2009. - 319 с.

- Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.
- Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.
- Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с
- Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

- Дідікін А. Правові позиції судового органу конституційного контролю/ Антон Дідікін //Юридичний журнал. - 2009. - № 9. - С. 128-129.
- Мурашин Г.О. Законодавство України про Конституційний суд. – Правова система України: теорія і практика. – К, 1993. –с. 135-138.
- Стефанюк В. Судова система України та судова реформа. – К.: Юрінком Інтер, 2001.
- Черкас М. Конституційний суд в системі правової охорони Конституції. // Право України. – 1993. – № 3. – с. 3-6.
- Шишкін В. Організаційна структура судової системи Німеччини. // Право України. – 1996. - № 1. – с.47-51.

**Семінарське заняття №4.
СИСТЕМА СУДІВ ЗАГАЛЬНОЇ ЮРИСДИКЦІЇ.
МІСЦЕВІ ТА АПЕЛЯЦІЙНІ СУДИ В УКРАЇНІ**

План

1. Суди загальної юрисдикції в Україні. Система судів загальної юрисдикції.
2. Поняття ланки судової системи та судової інстанції.
3. Система місцевих судів, їх види та повноваження.
4. Структура місцевого суду, правовий статус голови та суддів місцевого суду.
5. Система апеляційних судів в Україні, їх види та повноваження.
6. Структура апеляційного суду, правовий статус голови та суддів апеляційного суду.

Тематика рефератів:

1. Місцеві суди - основна ланка судової системи України.
2. Принципи розподілу обов'язків між судьями. Повноваження судді місцевого суду.
3. Склад і апарат місцевого суду.
4. Президії апеляційних судів, порядок формування, склад та повноваження.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.

Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.

Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.

Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.

Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с

Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

Косюта М. Сучасний стан відносин між прокуратурою та судами загальної юрисдикції/ М. Косюта //Вісник прокуратури. - 2008. - № 6. - С. 53-67

Титов М., Шелестов В. Арбітражні суди України. // Право України. – 1992. - 1992. – № 9. – с. 24-26.

Шишкін В. Система судів загальної юрисдикції у Франції. // Право України. – 1996. - № 6. - с. 18-22.

Семінарське заняття №5.
ВИЩІ СПЕЦІАЛІЗОВАНІ СУДИ. ВЕРХОВНИЙ СУД
УКРАЇНИ
План

1. Вищі спеціалізовані суди, їх види та повноваження.
2. Структура та склад вищого спеціалізованого суду.
3. Верховний Суд України.

Тематика рефератів:

1. Судові палати Верховного Суду України. Порядок формування, склад і повноваження.
2. Пленум Верховного Суду України. Керівні роз'яснення Пленуму Верховного Суду України, їх значення.
3. Президія Верховного Суду України, її склад і повноваження.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одісей, 2009. - 319 с.

Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.

Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.

Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.
Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с
Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

Шишкін В. Верховний суд Англії і Уельсу. // Право України. – 1996. - № 4. – с. 34-39.

Семінарське заняття №6.

**ПРОФЕСІЙНІ СУДДІ, НАРОДНІ ЗАСІДАТЕЛІ І ПРИСЯЖНІ
ТА ЇХ СТАТУС. ДИСЦИПЛІНАРНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СУДДІВ**

План

1. Правовий статус професійного судді.
2. Народні засідателі і присяжні та їх статус.
3. Порядок призначення на посаду судді суду загальної юрисдикції вперше.
4. Порядок обрання на посаду судді безстроково.
5. Національна школа суддів України.
6. Дисциплінарна відповідальність суддів.

Тематика рефератів:

1. Гарантії забезпечення незалежності суддів.
2. Добір кандидатів на посаду судді, порядок наділення їх повноваженнями.
3. Матеріальне та соціально-побутове забезпечення суддів.
4. Припинення повноважень суддів: підстави та процедура.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

- Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.
- Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.
- Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.
- Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.
- Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.
- Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с
- Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

- Медведева І. Царство судей: жить по решению суда/ І. Медведева //Наш современник. - 2008. - № 8 . - С. 230-240
- Міхеєнко М.М. Від суду шефенського до суду присяжних. // Радянське право. – 1990. - № 10. – с. 67-69.
- Польовий О.Д. Генеза юридичної відповідальності суддів в Україні/ О. Л. Польовий //Держава і право. - 2009. - Вип. 46. - С. 133-138.

**Семінарське заняття №7.
ОРГАНІЗАЦІЯ ДІЯЛЬНОСТІ СУДОВОЇ СИСТЕМИ**

План

1. Вища кваліфікаційна комісія суддів України.
2. Суддівське самоврядування.
3. Вища рада юстиції.
4. Організаційне забезпечення діяльності судів.

Тематика рефератів:

1. Кваліфікаційні комісії суддів: поняття, види, склад, порядок формування.
2. Кваліфікаційна атестація суддів.
3. Державна судова адміністрація: призначення, структура та повноваження.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобченко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.

Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.

Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.

Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с

Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

Нор В.Т. Судова реформа в Україні: надбання, прорахунки. // Правова система України: теорія і практика. – К. – 1993. – с. 423-424.

Омельченко Г. Ще раз про судову реформу. // Юридичний вісник України. – 1996. – 17-24 січня.

Стефанюк В. Організаційне забезпечення судової діяльності в республіці. // Радянське право. – 1991. - № 5. – с. 3-7.

Стефанюк В. Проблеми формування судійського корпусу республіки. // Радянське право. – 1990. – № 11. – с. 9-12.

Стефанюк В. Становлення судової влади в умовах створення правової держави. // Радянське право. – 1991. – № 7. – с. 4-7.

Суслов Д.С. Історія суду Радянської України (1917-1967 рр.). – К.: Видавництво Київського державного університету. – 1968.

Тертичний В., Кульчицький І., Черниш В. Правове становлення відділів і консультантів по організаційному забезпеченню діяльності судів. // Право України. – 1996. - № 6.– с. 23-25, 95.

Филлипов С.В. Судебная система США. – М. – 1980.

Уолкер Р. Английская судебная система. – М., 1980.

Семінарське заняття №8. ОРГАНИ ВНУТРІШНІХ СПРАВ

План

1. Поняття органів внутрішніх справ, їх призначення та повноваження.
2. Система та структура органів внутрішніх справ.
3. Міліція: завдання, структура, повноваження.

Тематика рефератів:

1. Організація міліції та її підпорядкованість.
2. Права та обов'язки міліції.
3. Правовий і соціальний захист працівників міліції.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про міліцію: Закон України від 20 грудня 1990 р.

Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р.

Про прокуратуру: Закон України від листопада 1991 р.

Про Міністерство внутрішніх справ України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 4 жовтня 2006 р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.

Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.

Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.

Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.

Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с

Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

Барко В.І. Психологічні засади конценції проактивного управління персоналом органів внутрішніх справ/ В.І. Барко //Практична психологія та соціальна робота. - 2004. - № 12. - С. 46-50.

Бесчастний В. Міжнародний досвід у діяльності міліції України/ В. Бесчастний //Віче. - 2009. - № 24. - С. 8-12.

Бесчастний В. Підготовка керівників органів внутрішніх справ: інноваційний підхід/ В. Бесчастний //Віче. - 2007. - № 17. - С. 42-43.

Беца О. Міліція та права людини/ О. Беца //Український журнал про права людини. - 2005. - № 1. - С. 44-54

Бондаренко Т.А. Имидж органів МВД в "милицейских" телесериалах/ Т.А. Бондаренко //Социс. - 2006. - № 9. - С. 114-119

Власов А.В. Соціальна спрямованість правової діяльності органів внутрішніх справ: громадсько-політична література/ А.В. Власов //Держава і право. - 2007. - Вип. 35. - С. 71-76.

Грица Т. Засади , форми, технології побудови системи підготовки кадрів поліції розвинутих зарубіжних країн/ Таміла Грица //Підприємництво, господарство і право. - 2004. - № 1. - С. 25-27.

Єщук О.М. Міжнародні стандарти поліцейської діяльності у сферах захисту права власності/ О. М. Єщук //Держава і право. - 2009. - Вип. 44. - С. 289-292.

Ігнатів О.М. Роль політичних факторів в детермінації злочинності працівників міліції/ О.М. Ігнатів //Наше право. - 2006. - № 2. - С. 68-72

Каверін О. Психологічна підготовка працівників міліції/ Олександр Каверін //Соціальна психологія. - 2007. - № 3. - С. 130-137

Клюев О.М. Механізм взаємодії підрозділів органів внутрішніх справ на місцевому рівні у сфері правоохоронної діяльності/ О.М. Клюев //Адвокат. - 2007. - № 4. - С. 16-18.

Ковальська В. Організаційно-правові аспекти реформування діяльності міліції в системі правоохоронних органів/ В. Ковальська //Підприємництво, господарство і право. - 2008. - № 8. - С. 40-42

Ковальчишина Н. Мотиваційна основа кар'єрних орієнтацій працівників слідчих органів МВС/ Наталія Ковальчишина //Соціальна психологія. - 2008. - № 2. - С. 160-167.

Костицький М. Управління в органах внутрішніх справ – належне наукове забезпечення. // Право України. – 1996. - № 6. – с. 93-95.

Мороз Л.І. Розвиток комунікативних умінь у працівників міліції/ Л.І. Мороз //Практична психологія та соціальна робота. - 2004. - № 12. - С. 51-54; Практична психологія та соціальна робота. - 2005. - № 1. - С. 38-45.; № 2. - С. 61-68.; № 3. - С. 28-36:

Невирко Д.Д. Деятельность милиции в зеркале общественного мнения/ Д.Д. Невирко //Социс. - 2006. - № 2. - С.76-84

Порфімович О. Професійна деформація працівників міліції як негативний фактор для формування іміджу системи МВС України/ О. Порфімович //Часопис Київського університету права. - 2005. - № 1. - С. 57-62.

Свеженцева Ю. Хто і для чого йде у міліціонери?/ Юлія Свеженцева //Соціальна психологія. - 2008. - № 1. - С. 157-178.

Фелик В. Правові аспекти державного управління в процесі реформування адміністративної діяльності органів внутрішніх справ/ В. Фелик //Право України. - 2007. - № 8. - С. 97 - 100 .

Холявкіна В.Ю. Становлення і розвиток муніципальної міліції в Україні: громадсько-політична література/ В.Ю. Холявкіна //Держава і право. - 2007. - Вип. 36. - С. 290-296.

Семінарське заняття №9.

ОРГАНИ ЮСТИЦІЇ. ДЕРЖАВНА ВИКОНАВЧА СЛУЖБА

План

1. Органи юстиції України, їх система й завдання.
2. Повноваження Міністерства юстиції.
3. Правоохоронна природа примусового виконання рішень.
4. Система органів державної виконавчої служби. Статус державного виконавця.

Тематика рефератів:

1. Головне управління юстиції та його правовий статус.
2. Районні та міські управління юстиції, їх склад та повноваження.
3. Державна кримінально-виконавча служба.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про державну виконавчу службу: Закон України від 24 березня 1998 р.

Про державну кримінально-виконавчу службу України: Закон України від 23 червня 2005 р.

Про Міністерство юстиції України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 14 листопада 2006 р.

Б) Підручники та посібники:

- Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.
- Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.
- Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.
- Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.
- Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.
- Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.
- Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.
- Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.
- Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с
- Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

В) Монографії, брошури, статті:

- Гранчак В.В. Ретроспективний аналіз профілактичної діяльності дільничних інспекторів міліції/ В.В. Гранчак //Адвокат. - 2006. - № 10. - С. 20-23.
- Гречанюк С. Теоретические аспекты организации и управления деятельностью персонала уголовного-исполнительных учреждений / С. Гречанюк //Підприємництво, господарство і право. - 2009. - № 10. - С. 3-6.
- Колб О. Роль та місце установ виконання покарань у системі правоохоронних органів України/ О. Колб //Юридична Україна. - 2005. - № 7. - С. 78-83.
- Литвинчук О. Основні аспекти співробітництва України з Європейською організацією з питань юстиції/ О. Литвинчук //Вісник прокуратури. - 2007. - № 7. - С. 119-125
- Онопенко В. Поточні й перспективні завдання органів юстиції. // Право України. – 1994. – № 3-4. – с. 3-5.
- Чайка Ю. Основные направления развития системы Министерства юстиции РФ/ Ю.Чайка //Хозяйство и право. - 2000. - № 3. - С.3-12
- Шупеня М. Як посилити правовий захист працівників органів державної виконавчої служби/ М. Шупеня; С. Семерга //Право України. - 2005. - № 6. - С.10-12

Семінарське заняття №10.

НОТАРІАТ В УКРАЇНІ

План

1. Поняття та організація нотаріату. Органи і посадові особи, які здійснюють нотаріальні дії.
2. Право на зайняття нотаріальною діяльністю. Статус нотаріуса.
3. Нотаріальна таємниця та її гарантії.

Тематика рефератів:

1. Предмет і завдання нотаріальної діяльності.
2. Організаційна побудова нотаріату в Україні.
3. Загальні правила вчинення нотаріальних дій.

Джерела та література:

А) Нормативні акти:

Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.

Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.

Про нотаріат: Закон України від 2 вересня 1993 р.

Про Міністерство юстиції України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 14 листопада 2006 р.

Б) Підручники та посібники:

Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.

Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.

Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.

Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с

Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.

Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одісей, 2009. - 319 с.

Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.

Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.

Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.

Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.

Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с

Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.

ТЕМАТИКА ІНДИВІДУАЛЬНИХ НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИХ РОБІТ

1. Поняття та загальна характеристика правоохоронних органів держави.
2. Основні ознаки правоохоронної діяльності.
3. Поняття та напрями (функції) правоохоронної діяльності, їх характеристика.
4. Предмет та метод дисципліни «Судові та правоохоронні органи України».
5. Функції та система дисципліни «Судові та правоохоронні органи України».
6. Місце дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» в системі інших юридичних дисциплін.
7. Загальна характеристика правового регулювання судової і правоохоронної діяльності, специфіка системи джерел курсу «Судові та правоохоронні органи України».
8. Класифікація правових актів про судові та правоохоронні органи за їх змістом.
9. Класифікація правових актів про судові та правоохоронні органи за їх юридичним значенням.
10. Взаємовідносини судових та правоохоронних органів з органами державної влади та управління.
11. Місце та роль судової влади в механізмі поділу влади. Співвідношення понять «влада», «державна влада» та «судова влада».
12. Поняття й основні ознаки (загальні та специфічні) судової влади.
13. Види судочинства, в рамках яких здійснюється судова влада (форми реалізації судової влади).
14. Основні завдання та функції (повноваження) судової влади.
15. Система принципів судової влади.
16. Принципи побудови судової системи (судоустрійні принципи судової влади).
17. Принципи правосуддя (судочинні принципи судової влади), їх поняття, види та значення.
18. Реформування судової системи України: законодавче забезпечення, перспективи, проблеми.
19. Судова система України: її характеристика та основні риси.
20. Ланки судової системи.
21. Визначення судової інстанції та її види. Поняття підсудності.
22. Поняття правосуддя, його основні ознаки.
23. Принцип законності. Зміст права на свободу та особисту недоторканість особи.
24. Принцип поваги до гідності особи та невторчання в її особисте життя.
25. Принцип здійснення правосуддя виключно судами. Обов'язковість рішень суду.
26. Принцип незалежності та недоторканості суддів, їх підкорення лише закону (види гарантій незалежності).
27. Принцип рівності всіх учасників процесу перед законом і судом.
28. Принцип змагальності в судочинстві.
29. Принцип забезпечення права громадян на судовий захист та принцип

забезпечення підозрюваному, обвинуваченому і підсудному права на захист. Обов'язкова участь захисника у судовому процесі.

30. Принцип презумпції невинуватості.
31. Принцип гласності судового процесу та його повного фіксування технічними засобами.
32. Принцип державної мови судочинства.
33. Принцип участі народу у здійсненні правосуддя.
34. Забезпечення законності, компетентності та безсторонності суду.
35. Принцип одноособового і колегіального розгляду справ в суді.
36. Підтримання державного обвинувачення в суді прокурором.
37. Принцип права на оскарження рішень суду.
38. Принцип недоторканості житла. Таємниця листування, телефонних розмов, телеграфної та іншої кореспонденції.
39. Порядок утворення, ліквідації та визначення кількісного складу судів.
40. Місцеві суди - основна ланка судової системи України.
41. Принципи розподілу обов'язків між суддями. Повноваження судді місцевого суду.
42. Основні повноваження (компетенція) місцевих судів.
43. Склад і апарат місцевого суду.
44. Права, обов'язки та повноваження голови місцевого суду.
45. Характеристика апеляційних судів України: місце в судовій системі, види і склад.
46. Президії апеляційних судів, порядок формування, склад та повноваження.
47. Повноваження апеляційних судів.
48. Повноваження голів апеляційних судів та їх заступників. Апарат апеляційного суду.
49. Порядок апеляційного провадження по кримінальним справам.
50. Порядок апеляційного провадження по цивільним справам.
51. Господарські суди: їх завдання, система, порядок формування.
52. Вищі спеціалізовані суди в Україні.
53. Верховний Суд України, його місце в системі судів загальної юрисдикції та повноваження.
54. Склад і структура Верховного Суду України.
55. Судові палати Верховного Суду України. Порядок формування, склад і повноваження.
56. Пленум Верховного Суду України. Керівні роз'яснення Пленуму Верховного Суду України, їх значення.
57. Голова Верховного Суду України, порядок обрання і повноваження.
58. Президія Верховного Суду України, її склад і повноваження.
59. Касаційне провадження по цивільним і кримінальним справам.
60. Конституційний Суд України: завдання, принципи діяльності та повноваження.
61. Порядок формування і структура Конституційного Суду України.
62. Конституційне подання та конституційне звернення.
63. Рішення і висновки Конституційного Суду України.

64. Поняття статусу суддів і його елементи.
65. Добір кандидатів на посаду судді, порядок наділення їх повноваженнями.
66. Вимоги, що висуваються до кандидатів на посаду судді.
67. Права, обов'язки та вимоги, що висуваються до суддів.
68. Матеріальне та соціально-побутове забезпечення суддів.
69. Припинення повноважень суддів: підстави та процедура.
70. Народні засідателі та присяжні.
71. Організаційні форми, завдання та значення органів суддівського самоврядування.
72. Порядок роботи та повноваження органів суддівського самоврядування.
73. Кваліфікаційні комісії суддів: поняття, види, склад, порядок формування.
74. Повноваження кваліфікаційних комісій суддів.
75. Кваліфікаційна атестація суддів.
76. Дисциплінарна відповідальність суддів.
77. Вища рада юстиції України: склад, порядок формування, структура та повноваження.
78. Організаційне забезпечення діяльності судів.
79. Державна судова адміністрація: призначення, структура та повноваження.
80. Проблеми правового регулювання прокурорського нагляду. Місце прокуратури у системі органів державної влади.
81. Система, структура та порядок утворення органів прокуратури.
82. Принципи організації і діяльності прокуратури.
83. Основні функції та завдання прокуратури.
84. Представництво прокуратурою інтересів громадян або держави в суді. Види документів прокурорського реагування.
85. Генеральний прокурор України. Порядок його призначення та звільнення, строк повноважень. Колегії органів прокуратури.
86. Кадри органів прокуратури.
87. Поняття та види діяльності з організації виявлення та розслідування злочинів.
88. Органи, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, їх завдання, система, компетенція.
89. Органи, що здійснюють дізнання, їх завдання, система, статус і компетенція.
90. Компетенція органів досудового слідства, структура слідчого апарату. Шляхи вдосконалення системи органів досудового слідства по Конституції України.
91. Органи внутрішніх справ: призначення, система, структура та повноваження.
92. Міліція: завдання, структура, повноваження.
93. Служба безпеки України, її місце у системі правоохоронних органів, завдання, систем та повноваження.
94. Кадри органів Служби безпеки України.
95. Державна податкова служба. Податкова міліція.
96. Органи і установи юстиції: завдання, система та повноваження.

97. Державна виконавча служба: структура та повноваження. Вимоги до державних виконавців, їх повноваження.
98. Поняття та завдання адвокатури. Право на зайняття адвокатською діяльністю.
99. Принципи і гарантії адвокатської діяльності. Права та обов'язки адвоката.
100. Види та форми адвокатської діяльності.
101. Адвокатська таємниця, гарантії її дотримання.
102. Припинення адвокатської діяльності.
103. Поняття та організація нотаріату. Органи і посадові особи, які здійснюють нотаріальні дії.
104. Право на зайняття нотаріальною діяльністю. Статус нотаріуса.
105. Нотаріальна таємниця та її гарантії.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО КУРСУ

1. Предмет і система дисципліни "Судові та правоохоронні органи України" та її зв'язок з іншими юридичними дисциплінами.
2. Поняття та ознаки правоохоронної діяльності в Україні.
3. Правоохоронні та правозахисні органи в Україні: загальне поняття та види.
4. Основні напрямки правоохоронної діяльності.
5. Законодавчі та підзаконні нормативно-правові акти, що регламентують правоохоронну діяльність в Україні.
6. Поняття судової влади і її співвідношення з іншими гілками влади.
7. Основні ознаки (рис) судової влади.
8. Суд як орган судової влади та його ознаки.
9. Поняття та ознаки правосуддя.
10. Поняття, сутність та система принципів правосуддя.
11. Інституціональні принципи судової влади.
12. Організаційні (судоустрійні) принципи судової влади.
13. Функціональні (судочинні) принципи судової влади
14. Поняття судової системи України.
15. Завдання, склад та повноваження Конституційного Суду України.
16. Правовий статус суддів Конституційного Суду України.
17. Форми звернення до Конституційного Суду та їх суб'єкти.
18. Порядок здійснення провадження в Конституційному Суді.
19. Рішення та висновки Конституційного Суду.
20. Суди загальної юрисдикції в Україні.
21. Система судів загальної юрисдикції.
22. Поняття ланки судової системи та судової інстанції.
23. Система місцевих судів, їх види та повноваження.
24. Структура місцевого суду, правовий статус голови та суддів місцевого суду.
25. Система апеляційних судів в Україні, їх види та повноваження.
26. Структура апеляційного суду, правовий статус голови та суддів апеляційного

- суду.
27. Вищі спеціалізовані суди, їх види та повноваження.
 28. Структура та склад вищого спеціалізованого суду.
 29. Верховний Суд України.
 30. Правовий статус професійного судді.
 31. Народні засідателі і присяжні та їх статус.
 32. Порядок призначення на посаду судді суду загальної юрисдикції вперше.
 33. Порядок обрання на посаду судді безстроково.
 34. Національна школа суддів України.
 35. Дисциплінарна відповідальність суддів.
 36. Вища кваліфікаційна комісія суддів України.
 37. Суддівське самоврядування.
 38. Вища рада юстиції.
 39. Організаційне забезпечення діяльності судів.
 40. Місце прокуратури у системі органів державної влади.
 41. Система, структура та порядок утворення органів прокуратури.
 42. Принципи організації і діяльності прокуратури.
 43. Основні функції та завдання прокуратури.
 44. Кадри органів прокуратури. Класні чини працівників органів прокуратури.
 45. Заохочення й дисциплінарна відповідальність прокурорів і слідчих прокуратури.
 46. Організація виявлення і розслідування злочинів: поняття і види.
 47. Органи, що здійснюють оперативно-розшукову діяльність, їх завдання, система, компетенція.
 48. Органи, що здійснюють дізнання, їх система та компетенція.
 49. Система та компетенція органів досудового слідства.
 50. Структура слідчого апарату.
 51. Поняття органів внутрішніх справ, їх призначення та повноваження.
 52. Система та структура органів внутрішніх справ.
 53. Міліція: завдання, структура, повноваження.
 54. Права та обов'язки працівників міліції.
 55. Завдання та правові засади діяльності Служби безпеки України.
 56. Основні напрямки діяльності й повноваження органів Служби безпеки України.
 57. Кадри органів Служби безпеки України.
 58. Контроль і нагляд за діяльністю Служби безпеки України.
 59. Органи юстиції України, їх система й завдання.
 60. Повноваження Міністерства юстиції.
 61. Правоохоронна природа примусового виконання рішень.
 62. Система органів державної виконавчої служби.
 63. Статус державного виконавця.
 64. Поняття та завдання адвокатури.
 65. Право на зайняття адвокатською діяльністю.
 66. Принципи і гарантії адвокатської діяльності.
 67. Права та обов'язки адвоката.
 68. Види та форми адвокатської діяльності.

69. Адвокатська таємниця, гарантії її дотримання.
70. Припинення адвокатської діяльності.
71. Поняття та організація нотаріату.
72. Органи і посадові особи, які здійснюють нотаріальні дії.
73. Право на зайняття нотаріальною діяльністю.
74. Статус нотаріуса.
75. Нотаріальна таємниця та її гарантії.

СПИСОК ДЖЕРЕЛ ТА ЛІТЕРАТУРИ

I. Нормативні акти.

- Конституція України: прийнята Верховною Радою України 28 червня 1996 року. – К., 1996. – 118 с.
- Декларація про державний суверенітет України: прийнята Верховною Радою Української РСР 16 липня 1990 року. – К.: "Україна", 1991.
- Про проголошення незалежності України: Постанова Верховної Ради Української РСР від 24 серпня 1991 р.
- Про адвокатуру: Закон України від 5 липня 2012 р.
- Про вищу раду юстиції: Закон України від 15 січня 1998 р.
- Про державну виконавчу службу: Закон України від 24 березня 1998 р.
- Про державну кримінально-виконавчу службу України: Закон України від 23 червня 2005 р.
- Про державну податкову службу в Україні: Закон України від 4 грудня 1990 р.
- Про Конституційний Суд України: Закон України від 16 жовтня 1996 р.
- Про міліцію: Закон України від 20 грудня 1990 р.
- Про нотаріат: Закон України від 2 вересня 1993 р.
- Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р.
- Про прокуратуру: Закон України від листопада 1991 р.
- Про службу безпеки України: Закон України від 25 березня 1992 р.
- Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 7 липня 2010р.
- Про Міністерство внутрішніх справ України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 4 жовтня 2006 р.
- Про Міністерство юстиції України: Положення затверджене постановою Кабінету Міністрів від 14 листопада 2006 р.

II. Збірники нормативних актів.

- Діловодство у судах: зб. інструкцій/ упоряд. : Є. К. Пашутинський. - К.: КНТ, 2008. - 436 с.
- Діяльність судових і правоохоронних органів України: нормативно-правове регулювання/ упоряд. : О. М. Роїна . - К.: Скіф: КНТ, 2008. - 352 с
- Законодавство України про судові та правоохоронні органи: Зб. законодав. і норм. актів (станом на 1 січ. 2005 р.)/ Уклад. О.Ф. Штанько. - К.: Вид. Паливода А.В., 2005. – 46 с.
- Правоохоронна та судова система України: зб. норм.-правових актів: станом на 1 берез. 2006 р./ ред. Є.О. Ковальчук. - Х.: Бурун Книга, 2006. - 208 с.
- Справедливий суд: Збірник документів. – К.: УПФ, 1995. –90 с.
- Судові та правоохоронні органи України. Т. 1/ Україна. Закони. - К.: Вид. Паливода А.В., 2008. - 304 с.
- Судові та правоохоронні органи України. Т. 2/ Україна. Закони. - К.: Вид. Паливода А.В., 2008. - 316 с.
- Судові та правоохоронні органи України: Зб. законодав. та нормат. актів/ Упоряд. О.В. Терещук. - К.: Вид. Паливода А.В., 2003. - 456 с

Уголовная юстиция: сб. норм. актов/ ред. Е.О. Ковальчук. - 4-е изд., испр. и доп.. - Х.: Одиссей, 2006. - 400 с

III. Навчальні підручники та посібники.

- Бараннік Р.В. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ Р. В. Бараннік. - К.: ДаКор: КНТ, 2008. - 348 с.
- Басай В.Д. Судові та правоохоронні органи України. Підручник для студентів вищих навчальних закладів. – Київ, 2001.
- Гель А.П. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ А.П. Гель, Г.С. Семаков, С.П. Кондракова. - К.: МАУП, 2004. - 272 с.
- Гуценко К.Ф. Правоохранительные органы: Учеб. для студ. юрид. вузов и ф-тов/ К.Ф. Гуценко, М.А. Ковалев. - М.: БЕК, 1995. - 320 с
- Жорін Ф.Л. Правові основи митної справи в Україні: Навчальний посібник. – Київ, 2001.
- Іваницький С.О. Судова влада та правоохоронні органи України: практикум/ С.О. Іваницький; С. О. Ільницький. - 2-е вид. - К.: Кондор, 2009. - 150 с.
- Магомедов А.М., Сергеев А.И., Швецов В.И. Судостроительство в Российской Федерации: Учебное пособие. – М.: Юрист, 1995. –136 с.
- Мельник М.І. Правоохоронні органи та правоохоронна діяльність: Навч. посіб./ М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2002. - 576 с
- Михеєнко М.М. та ін. Порівняльне судове право: Підручник. – К.: Либідь, 1993. – 328 с.
- Мінченко А.В. Правова інформатика: інформація та інформаційне забезпечення правоохоронних органів: Навч. посіб./ А.В.Мінченко, О.Р.Галас. - К.: Арістей, 2004. - 436 с.
- Молдован В.В. Правоохоронні органи. Опорні конспекти: навч. посіб. для студ. вузів/ В. В. Молдован. - К.: ЮМАНА, 1998. - 160 с.
- Молдован В.В. Судострой: Україна, Велика Британія, Російська Федерація, США, ФРН, Франція. Судові органи ООН: навч. посіб./ В. В. Молдован. - К.: Кондор, 2009. - 256 с
- Нор В.Т., Анікіна Н.П., Бобечко Н.Р. Судові та правоохоронні органи України. Академічний курс. – К.: ІнЮре, 2010. – 240 с.
- Организация судебных и правоохранительных органов: учеб. для студ. вузов/ под ред. : И. Е. Марочкина, Н. В. Сибилевой. - Х.: Одиссей, 2009. - 352 с
- Організація судових та правоохоронних органів: підручник / ред. І.Є. Марочкін. - Х.: Одиссей, 2007. - 528 с
- Організація судових та правоохоронних органів: посібник/ ред. І.Є. Марочкін, Н.В. Сібільова. - Х.: Одисей, 2009. - 319 с.
- Правоохранительные органы: учебник/ ред. Н.А. Петухов, Г.И. Загорский. - 4-е изд., перераб. и доп.. - М.: Дашков и К., 2005. - 576 с.
- Прокуратура Российской Федерации: Концепция развития на переходный период. – 1994. –88 с.
- Прокурорський нагляд в Україні: Нав. посібник. / За ред. проф. Грошевого Ю.М., доцента Марочкіна І.Є. – Харків: Українська державна юридична академія, 1994. – 196 с.

- Сандровський К.К. Таможенное право в Украине: Учебное пособие. – К.: Вентурі, 2000.
- Семенов В.М. Правоохранительные органы в СССР: учеб. для студ. вузов/ В. М. Семенов. - Изд. 1-е. - М.: Юрид. лит., 1990. - 400 с
- Семерак О.С. Судові, правоохоронні та правозахисні органи України: навч. посіб./ О. С. Семерак. - 2-е вид., переробл. і доп.. - К.: Знання, 2008. - 392 с.
- Суд та інші правоохоронні органи. Правоохоронна діяльність: закони і коментарі: Навч. посіб./ Ред. М.І. Мельник, М.І. Хавронюк. - К.: Атіка, 2000. - 512 с
- Суд, правоохоронні та правозахисні органи України: Навч. посіб./ Відп. ред. Я. Кондратьєв. - К.: Юрінком Інтер, 2003. - 320 с.
- Суд, правоохоронні та правозахисні органи України: Навч. посіб./ Відп. ред. В. Маляренко, Кер. авт. колективу В.С. Ковальський. - К.: Юрінком Інтер, 2004. - 376 с.
- Суд, правоохоронні та правозахисні органи України: Підручник/ Відп. ред. В.Т. Маляренко. - 3-є вид., переробл. і доп.. - К.: Юрінком Інтер, 2007. - 352 с.
- Судебные и правоохранительные органы Украины: учеб. пособие/ ред. А.С. Васильев, Е.Л. Стрельцов. - 5-е изд.. - Х.: Одиссей, 2006. - 304 с
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб. для студ. вузів/ А. О. Галай [та ін.]. - К.: Правова єдність, 2008. - 208 с.
- Судові та правоохоронні органи України: навч. посіб./ за ред. : В. М. Бесчастного. - К.: Знання, 2007. - 286 с.
- Судові та правоохоронні органи України: Навч. посібник / За ред. доц. Кондратьєвої Т.К. – Київ: Юрінком, – 2002.
- Судові та правоохоронні органи України: посіб. для підготов. до іспитів/ під заг. ред. : Б. В. Романюка. - К.: Вид. Паливода А.В., 2009. - 224 с.
- Тимченко С.М. Судові та правоохоронні органи України: Навч. посіб./ С.М. Тимченко. - К.: Центр навчальної літератури, 2004. - 304 с.
- Фіолевський Д.П. Судова влада і правоохоронна система в Україні: навч. посіб./ Д.П. Фіолевський. - К.: Кондор, 2006. - 322 с.
- Шишна Р.Б., Сергієнко В.В. Митне право України: Навчальний посібник. – Харків, 2002.
- Шумський П. Прокуратура в системі державних органів України: навчальний посібник. – Хмельницький, 1996. –54 с.
- Юзікова Н.С. Судові та правоохоронні органи України. – К.: Істина, 2006. – 320 с.
- Якимович Ю.К. Сборник задач по курсу "Правоохранительные органы в СССР": учебное пособие/ Ю. К. Якимович, Н. В. Григорьев. - Хабаровск: Хаб. высш. шк. МВД СССР, 1989. - 80 с.

IV. Монографії, брошури статті.

- Актуальні питання реформування правоохоронних органів: зарубіжний досвід та проблеми України: наук.- інформ. зб./ Нац. центр з питань євроатлантичної інтеграції України; за заг. ред. : В. П. Горбуліна. - К.: Євроатлантикінформ, 2006. - 260 с.
- Бандурка О. Прокуратура: думки про її реорганізацію. // Право України. – 1995. – № 8. – с. 40-43.

- Барко В.І. Психологічні засади конценції проактивного управління персоналом органів внутрішніх справ/ В.І. Барко //Практична психологія та соціальна робота. - 2004. - № 12. - С. 46-50.
- Безносиков А.В. Инженерные аспекты тестирования СОПМ/ А.В. Безносиков, Б.С. Гольдштейн, В.Э. Шляпоберский //Вестник связи. - 2005. - № 11. - С. 23-30
- Бесчастний В. Міжнародний досвід у діяльності міліції України/ В. Бесчастний //Віче. - 2009. - № 24. - С. 8-12.
- Бесчастний В. Підготовка керівників органів внутрішніх справ: інноваційний підхід/ В. Бесчастний //Віче. - 2007. - № 17. - С. 42-43.
- Беца О. Міліція та права людини/ О. Беца //Український журнал про права людини. - 2005. - № 1. - С. 44-54
- Беляков К. Реформування наукового та науково-організаційного забезпечення правоохоронної діяльності: концептуальний підхід/ К. Беляков //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України. - 2002. - № 5. - С. 244-249
- Біленко Б. Особливості функціонування адміністративно-правового механізму забезпечення прав громадян у правоохоронній діяльності/ Б. Біленко //Юридична Україна. - 2005. - № 4. - С. 79-82.
- Білоус В. Правоохоронним органам України, що здійснюють боротьбу з економічною злочинністю - чітке законодавче визначення/ В. Білоус //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. - 2002. - № 5. - С.204-213
- Бова Є.Ю. Публічні та приватні організації, що забезпечують право громадян на безоплатну правову допомогу/ Є.Ю. Бова //Адвокат. - 2008. - № 3. - С. 45-50
- Богословська Ж. Судові органи в системі реалізації конституційного права людини та громадянина на соціальний захист в Україні/ Ж. Богословська //Підприємство, господарство і право. - 2010. - № 5. - С. 106-110
- Бойко В. Правоохоронні органи України як інструмент політичної боротьби/ В. Бойко; Бойко В. //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 9
- Бондаренко Т.А. Имидж органов МВД в "милицейских" телесериалах/ Т.А. Бондаренко //Социс. - 2006. - № 9. - С. 114-119
- Бондаренко І. Правоохоронна діяльність і правоохоронні органи: поняття та ознаки/ І. Бондаренко //Право України. - 2003. - № 4. - С.18-21.
- Бондаренко І. Правоохоронні органи України та їх функції/ І. Бондаренко //Право України. - 2005. - № 7. - С.53-56.
- Ботнаренко О. Дискреція та її види в діяльності правоохоронних органів/ О. Ботнаренко //Підприємство, господарство і право. - 2008. - № 4. - С. 103-105.
- Вавилов С. Роль правоохранительных органов в обеспечении безопасности выборов/ С. Вавилов //Вісник Центральної виборчої комісії. - 2008. - № 3. - С. 38-41
- Варфоломеева Т.В. Проблемы развития украинской адвокатуры. // Адвокат. – 1996. – № 2.
- Вдосконалення діяльності прокуратури на засадах демократичних принципів права: довідковий матеріал до семінару 18-19 березня 1996 р. – Київ: Українська правнича фундація, 1996. –46 с.
- Ведерніков Ю.А. Правоохоронна діяльність в Україні: теоретико-правовий аспект/ Ю. А. Ведерніков, А. М. Кучук; Ун-т сучасних знань. - К.: Знання України, 2009. - 219 с.

- Вернидуб І. Правові наслідки відмови прокурора від обвинувачення. // Право України. – 1995. – № 5-6. – с. 41-44.
- Весельська Т. Адміністративне затримання особи: українські реалії та міжнародний досвід/ Т. Весельська //Право України. - 2010. - № 2. - С.243-249.
- Власов А.В. Соціальна спрямованість правової діяльності органів внутрішніх справ: громадсько-політична література/ А.В. Власов //Держава і право. - 2007. - Вип. 35. - С. 71-76.
- Ворсінов Г. Проблеми розвитку прокуратури України в умовах формування правової держави. // Право України. – 1996. - № 1. – с. 37-41.
- Ганичева Е.А. Проблемы взаимодействия государственных обвинителей с органами, осуществляющими предварительное расследование и оперативно-розыскную деятельность/ Е. А. Ганичева //Вестник криминалистики. - 2006. - № 3. - С. 92-97.
- Гардецький О. Координація діяльності правоохоронних органів як ефективний важіль боротьби зі злочинністю/ О. Гардецький //Вісник прокуратури. - 2007. - № 3. - С. 50-56
- Глушенко С. Становлення касації в Україні під владою двох імперій (XVIII-XIX століття)/ С. Глушенко //Юридична Україна. - 2009. - 11/12. - С. 156-159
- Головін А. Деякі проблеми забезпечення соціального захисту і соціальних гарантій військовослужбовців, працівників правоохоронних органів та осіб, звільнених зі служби, у загальному і конституційному судочинстві (за матеріалами розгляду справ у Конституційному Суді України)/ А. Головін //Вісник Конституційного Суду України. - 2007. - № 4. - С. 70-82
- Гольдштейн Б.С. Законный перехват сообщений: подходы ETSI, CALEA и COPM/ Б.С. Гольдштейн, В.С. Елагин //Вестник связи. - 2007. - № 3. - С. 66-72
- Гольдштейн Б.С. Инженерные аспекты конвертирования протоколов COPM/ Б.С. Гольдштейн, А.А. Зарубин, А.В. Пинчук //Вестник связи. - 2005. - № 12. - С. 61-64
- Гольдштейн Б.С. Инженерные аспекты COPM в сетях NGN/ Б.С. Гольдштейн, А.А. Зарубин, А.В. Пинчук //Вестник связи. - 2005. - № 10. - С. 17-22
- Гольдштейн Б.С. Инженерные аспекты COPM/ Б.С. Гольдштейн, Ю.А. Крюков, И.П. Хегай //Вестник связи. - 2005. - № 9. - С. 4-15
- Горшенева И.А. Структура МВД Франции. Национальная полиция и Национальная жандармерия. Схемы и комментарии: учеб. пособие/ И. А. Горшенева, Г. О. Короткова. - М.: ЮНИТИ-ДАНА: Закон и право, 2008. - 56 с.
- Гранчак В.В. Ретроспективний аналіз профілактичної діяльності дільничних інспекторів міліції/ В.В. Гранчак //Адвокат. - 2006. - № 10. - С. 20-23.
- Гречанюк С. Теоретические аспекты организации и управления деятельностью персонала уголовно-исполнительных учреждений / С. Гречанюк //Підприємництво, господарство і право. - 2009. - № 10. - С. 3-6.
- Грица Т. Засади , форми, технології побудови системи підготовки кадрів поліції розвинутих зарубіжних країн/ Таміла Грица //Підприємництво, господарство і право. - 2004. - № 1. - С. 25-27.
- Грицаєнко Л.Р. Понятійно-категоріальний апарат дослідження інституту прокуратури/ Л. Р. Грицаєнко //Держава і право. - 2008. - Вип. 41. - С. 211-220.

Гриценко А. Контроль над правоохоронними органами в Україні - цивільний, але не демократичний/ А. Гриценко //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 1,7-12

Громадська думка про правоохоронні органи в Україні / Центр Разумкова //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 12

Грудзевич Я. В. Міжнародний досвід формування органу фінансової розвідки/ Я. В. Грудзевич, А. В. Яцковець //Регіональна економіка. - 2009. - № 2. - С.166-172.

Гулак Л.С. Забезпечення правопорядку в системі функцій органів місцевого самоврядування різних рівнів / Л.С. Гулак //Митна справа. - 2007. - № 3. - С. 57-62.

Давидович І. Окремі питання кваліфікації посягань: На працівників правоохоронних органів у зв'язку з виконанням ними службових обов'язків/ І. Давидович, Ю. Кривобок //Прокуратура. Людина. Держава. - 2005. - № 9. - Ст.59-69.

Давидович І. Особливості конструкції об'єктивної сторони злочину/ І. Давидович //Вісник прокуратури. - 2007. - № 2. - С. 74-78

Демкова М. Правовий статус вірменських старших та їх роль у здійсненні судочинства у Львові (XIV-XVIII ст.)/ М. Демкова //Право України. - 2004. - № 10. - С.124-126.

Деркач Л. Українська митниця: вчора, сьогодні, завтра. – Київ, 2000.

Детюк А. Правоохоронні органи як суб'єкти системи забезпечення економічної безпеки України/ А. Детюк //Підприємництво, господарство і право. - 2009. - № 12. - С. 33-37.

Джужа О.М. Взаємодія правоохоронних органів України у сфері протидії торгівлі людьми/ О. М. Джужа, В. В. Василевич //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2008. - № 5. - С. 102-108.

Дідікін А. Правові позиції судового органу конституційного контролю/ Антон Дідікін //Юридичний журнал. - 2009. - № 9. - С. 128-129.

Довгань О. Суб'єкт катування: проблеми кримінальної відповідальності/ О. Довгань //Право України. - 2006. - № 5. - С.126-129.

Додонов В.Н. Прокуратуры стран мира: справочник/ В. Н. Додонов; под общ. ред. : С. П. Щербы. - М.: Юрлитинформ, 2006. - 320 с.

Дроботя В. Этические стандарты работников правоохранительных органов и судов США/ В.Дроботя //Юридический вестник. - 2000. - № 3. - С.110-112

Друзь В. Поняття науково-технічних засобів протидії злочинам, пов'язаним з використанням радіоактивних матеріалів, біологічних і хімічних речовин/ В. Друзь //Підприємництво, господарство і право. - 2010. - № 4. - С. 141-144.

Дульський О. Про шляхи реформування сектора безпеки (правоохоронних органів) України/ О. Дульський, І. Присяжнюк //Вісник прокуратури. - 2006. - № 3. - С. 61-68

Дяченко А. В. Концепція правоохоронних органів як елемента системи валютного контролю/ А. В. Дяченко //Юриспруденція: теорія і практика. - 2010. - № 2. - С. 60-64.

Ежевский Д.О. Интеграция Российской Федерации в международную систему подготовки кадров правоохранительных органов/ Д.О. Ежевский //Право и политика. - 2006. - № 3. - С. 105-110

- Єжеев М.Ф. Система освіти військових формувань та правоохоронних органів України: шляхи реформування/ М. Ф. Єжеев, С. І. Ніколаєнко //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2006. - № 2. - С. 258-268.
- Єщук О.М. Міжнародні стандарти поліцейської діяльності у сферах захисту права власності/ О. М. Єщук //Держава і право. - 2009. - Вип. 44. - С. 289-292.
- Жильцов Н.А. Философско-правовые воззрения о российском государстве и правоохранительной системе во второй половине XIX в./ Н. А. Жильцов //Право и политика. - 2007. - № 4. - С. 132-136
- Журавель В. Слідча профілактика: сучасний стан і шляхи вдосконалення / В. Журавель, А. Волобуєв //Вісник Академії правових наук України. - 2006. - № 1. - С. 155-164.
- Заворотній Я. Координація діяльності правоохоронних органів держав-членів Європейського Союзу/ Я. Заворотній //Вісник прокуратури. - 2006. - № 11. - С. 125-128
- Закон України про прокуратуру: науково-практичний коментар. – Харків, 1993. –175 с.
- Залялова І. Суспільно небезпечні наслідки втручання в діяльність працівника правоохоронного органу/ І. Залялова //Адвокат. - 2006. - № 10. - С. 24-26.
- Запобігання тортурам в Україні. Виконання національних та міжнародних стандартів поводження з особами, що затримані та позбавлені волі: посіб. для працівників правоохоронних органів та спостерігачів за дотриманням прав людини. - К.: Сфера, 2003. - 240 с
- Захарченко П. Час зворотного зв'язку: Нагальні питання запровадження демократичних процедур у внутрішньоорганізаційній сфері системи ОВС України/ П. Захарченко, О. Циганов //Віче. - 2005. - № 4. - С. 28-31:
- Захарчук Г. Діяльність правоохоронних органів спрямована на виконання зобов'язань України/ Г. Захарчук //Вісник прокуратури. - 2006. - № 6. - С. 8-18
- Івченко Ю. Професійне зростання жінок у правоохоронній сфері: проблемні питання/ Ю. Івченко //Право України. - 2006. - № 5. - С.57-61.
- Ігнатів О.М. Роль політичних факторів в детермінації злочинності працівників міліції/ О.М. Ігнатів //Наше право. - 2006. - № 2. - С. 68-72
- Історія адвокатури України. / За ред. Т.В. Варфоломєєвої, О.Д. Святоцького. – К.: Либідь, 1992. –120 с.
- Іщенко Ю.В. Перспективи розвитку інформаційного забезпечення правоохоронних органів України на Великій Британії/ Ю. В. Іщенко, О. І. Грищенко //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2006. - № 5. - С. 188-196
- Каверін О. Психологічна підготовка працівників міліції/ Олександр Каверін //Соціальна психологія. - 2007. - № 3. - С. 130-137
- Кальман О.Г. Стан злочинності в Україні і деякі проблеми реформування правоохоронних органів/ О. Г. Кальман //Питання боротьби зі злочинністю: Збірник наукових праць. - Харків: ТОВ "Кроссруд". - 2006. - Вип. 12. - С. 35-41
- Кальман О.Г. Сучасні проблеми економічного забезпечення діяльності правоохоронних органів/ О.Г. Кальман //Економика и право: Научный журнал. - 2004. - № 3. - С. 5-10

Кальман О.Г. Теоретичні та прикладні проблеми законодавчого, матеріально-технічного, фінансового, організаційно-кадрового, інформаційно-аналітичного та іншого ресурсного забезпечення діяльності правоохоронних органів у сфері протидії злочинності/ О. Г. Кальман, Г. Ю. Дарнопих [та ін.] //Питання боротьби зі злочинністю: Збірник наукових праць. - Харків: ТОВ "Кроссруд". - 2007. - Вип. 13. - С. 39-72

Карчемська Т. Особливості прийняття на роботу в судову інстанцію/ Т. Карчемська //Довідник кадровика. - 2009. - № 5. - С. 20-24.

Київець О. Вплив практики постійних міжнародних судових органів на формування джерел міжнародного права/ О. Київець //Підприємництво, господарство і право. - 2010. - № 6. - С. 135-137.

Кикоть В.Я. Вклад правоохранительных органов России и стран СНГ в дело укрепления международной законности и правопорядка. Кадровый потенциал как фактор по обеспечению безопасности Российской Федерации и целостности институтов власти в рамках правового государства/ В.Я. Кикоть //Государство и право. - 2006. - № 1. - С. 54-61

Кирилюк Т.Ю. Правомірна поведінка як форма реалізації суб'єктивних прав та юридичних обов'язків/ Т. Ю. Кирилюк //Держава і право. - 2008. - Вип. 42. - С. 111-118.

Кінашук Л. Забезпечення соціального захисту в правоохоронних органах/ Л. Кінашук //Юридичний журнал. - 2007. - № 10. - С. 71-74

Кінашук Л. Організаційно-правові аспекти соціального захисту професійного ризику в правоохоронних органах/ Лариса Кінашук //Підприємництво, господарство і право. - 2006. - № 9. - С. 10-12

Кінашук Л. Особливості проведення страхування співробітників правоохоронних органів в / Лариса Кінашук //Підприємництво, господарство і право. - 2003. - № 12. - С. 27-30.

Клюев О.М. Механізм взаємодії підрозділів органів внутрішніх справ на місцевому рівні у сфері правоохоронної діяльності/ О.М. Клюев //Адвокат. - 2007. - № 4. - С. 16-18.

Коваленко В. Злочини у правоохоронній діяльності/ В. Коваленко //Вісник прокуратури. - 2003. - № 4. - С.89-93

Ковальова С. Суд і судовий процес у східних слов'ян в язичницьку добу/ С. Ковальова //Підприємництво, господарство і право. - 2009. - № 1. - С. 82-85.

Ковальська В. Організаційно-правові аспекти реформування діяльності міліції в системі правоохоронних органів/ В. Ковальська //Підприємництво, господарство і право. - 2008. - № 8. - С. 40-42

Ковальчишина Н. Мотиваційна основа кар'єрних орієнтацій працівників слідчих органів МВС/ Наталія Ковальчишина //Соціальна психологія. - 2008. - № 2. - С. 160-167.

Кожан М.П. Інформаційне забезпечення взаємин суб'єктів господарювання та органів судочинства/ М.П. Кожан //Актуальні проблеми економіки. - 2007. - № 12. - С. 177- 184.

- Коженко Г. Професійно значимі психологічні якості прокурорсько-слідчих працівників/ Г. Коженко //Вісник Київського інституту бізнесу та технологій. - 2010. - № 1. - С. 82-83
- Колб О. Роль та місце установ виконання покарань у системі правоохоронних органів України/ О. Колб //Юридична Україна. - 2005. - № 7. - С. 78-83.
- Колдин В.Я. Фактологический анализ в структуре правоприменительной деятельности/ В. Я. Колдин //Вестник МГУ: Сер. 11 Право. - 2008. - № 6. - С. 51-62
- Коленикова О.А. Трансформация правоохранительных органов в России: социально-политические последствия/ О.А. Коленикова //Социс. - 2006. - № 2. - С.69-76.
- Калюжний Р. Сучасний навчально-методичний посібник за вимогами кредитно-модульної системи: рецензія/ Р. Колюжний //Право України. - 2009. - № 3. - С.184-185
- Коляда П. Здійснення функції розслідування слідчими підрозділами органів внутрішніх справ України та шляхи їх реформування/ П. Коляда //Юридична Україна. - 2003. - № 3. - С.51-55
- Кондратьев Я.Ю. Достижения национальной академии внутренних дел Украины - практическим потребам органов внутренних дел Украины/ Я.Ю. Кондратьев //Научный вестник Национальной академии внутренних дел. - 2002. - № 5. - С.3-11
- Конторщикова О. Контролюючі органи підприємства/ О.Конторщикова //Вісник законодавства України. - 2002. - № 26. - С. 43-46
- Конюшко К. Застосування у судовій практиці санкцій пов'язаних із заборонаю організації і проведення азартних ігор на території України/ К. Конюшко //Юридичний вісник України. - 2009. - 17-23 жовтня № 42. - С. 10 (газ.)
- Копетюк М. Окремі історичні та правові аспекти координаційної діяльності правоохоронних органів у боротьбі зі злочинністю/ М. Копетюк, О. Книш //Юридична Україна. - 2005. - № 6. - С. 72-76
- Корнаш І. Координація діяльності правоохоронних органів/ І.Корнаш //Вісник прокуратури. - 2001. - № 1. - С.17-18
- Коссак В. Проблеми взаємного визнання і виконання рішень юрисдикційних органів України і ФРН/ В.Коссак //Право України. - 2000. - № 10. - С. 116-120
- Костицький М. Управління в органах внутрішніх справ – належне наукове забезпечення. // Право України. – 1996. - № 6. – с. 93-95.
- Косюга М. Сучасний стан відносин між прокуратурою та судами загальної юрисдикції/ М. Косюга //Вісник прокуратури. - 2008. - № 6. - С. 53-67
- Крылов И.Ф., Бастрыкин А.И. Розыск, дознание, следствие. – Л.: ЛГУ, – 1984.
- Куліш А. Поняття й ознаки взаємодії правоохоронних органів України/ А. Куліш //Підприємництво, господарство і право. - 2008. - № 11. - С. 90-93.
- Куліш А. Щодо сутності правоохоронної системи/ А. Куліш //Право України. - 2005. - № 10. - С.10-13.
- Куракин А.В. Административно-правовые средства предупреждения и пресечения коррупции в системе правоохранительной службы Российской Федерации/ А. В. Куракин //Право и политика. - 2008. - № 6. - С. 1373-1386
- Курочка М. Теоретично-прикладні основи законності в оперативно-розшуковій діяльності/ М.Курочка //Вісник прокуратури. - 2001. - № 2. - С.24-29

- Кучук А. Принципи правоохоронної діяльності/ А. Кучук //Юридична Україна. - 2005. - № 2. - С. 77-82.
- Лешукова І. Кримінально-процесуальні проблеми взаємодії правоохоронних органів України з правоохоронними органами країн СНД у боротьбі зі злочинними співтовариствами/ І. Лешукова //Підприємництво, господарство і право. - 2003. - № 10. - С. 129-132.
- Литвин Н. Ідеологічні чинники боротьби судових органів з інтелігенцією України протягом 1920-1930-х років/ Н. Литвин //Вісник державної служби України. - 2009. - № 4. - С. 60-67
- Литвинчук О. Основні аспекти співробітництва України з Європейською організацією з питань юстиції/ О. Литвинчук //Вісник прокуратури. - 2007. - № 7. - С. 119-125
- Маляренко В. Актуальні проблеми становлення судової влади в Україні. // Право України. – 1996. - № 1. – с. 31-36.
- Марахін А. Координація діяльності правоохоронних органів щодо боротьби зі злочинністю та корупцією на сучасному етапі/ А. Марахін //Вісник прокуратури. - 2002. - № 3. - С.19-23
- Маркелов О. Особливості виконавчого провадження зі стягнення грошових коштів з державних органів приватизації за судовими рішеннями/ О. Маркелов //Державний інформаційний бюлетень про приватизацію. - 2008. - № 2. - С. 26-28
- Марочкин І.Е. Проблемы становления судебной власти. // В сб.: Актуальные проблемы становления уголовного процесса и криминалистики на современном этапе. – Одесса. – 1993. – с. 45-51.
- Марочкин І.Є. Конституційно-правові засади судової влади. – Правова держава України: проблеми, перспективи розвитку. – Харків. – 1995. – с. 290-293.
- Мацко А.С. Боротьба зі злочинністю та дотримання прав людини правоохоронними органами/ А. С. Мацко ; //Україна: права людини в перехідний період. - К.: Сфера. - 2001. - С. 67-81
- Медведева І. Царство судей: жить по решению суда/ І. Медведева //Наш современник. - 2008. - № 8. - С. 230-240
- Мельник К. Правоохоронні органи як роботодавці/ К. Мельник //Юридична Україна. - 2010. - № 4. - С. 84-90.
- Мельник К. Поняття й ознаки трудових правовідносин службовців правоохоронних органів/ К. Мельник //Підприємництво, господарство і право. - 2010. - № 4. - С. 74-77.
- Мельник К. Правоохоронні органи як система/ К. Мельник //Юридична Україна. - 2010. - № 7. - С. 114-119.
- Мельник К. Юридичний зміст трудових правовідносин службовців правоохоронних органів/ К. Мельник //Підприємництво, господарство і право. - 2010. - № 3. - С. 52-56.
- Мельник М. Правоохоронні органи і політика в Україні/ М. Мельник //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 10
- Мельник М. Правоохоронці перед вибором: момент істини/ М. Мельник //Дзеркало тижня. - 2004. - 30 жовтня. - С. 7

- Микитенко Є.В. Еволюційний розвиток захисту громадян українськими правоохоронними органами в процесі імміграційної діяльності/ Є. В. Микитенко //Держава і право. - 2010. - Вип. 47. - С. 295-301.
- Міжнародний досвід використання агентури правоохоронними органами держав Європи та США: / Ред. Я.Ю. Кондратьєв. - К.: КНТ, 2005. - 88 с.
- Мікуліна М. Оперативно-розшукова діяльність СБУ: проблеми гарантування недоторконності приватного життя особи/ М. Мікуліна //Підприємництво, господарство і право. - 2008. - № 10. - С. 66-68
- Міхеєнко М.М. Від суду шефенського до суду присяжних. // Радянське право. – 1990. - № 10. – с. 67-69.
- Мойсик В. Реформування правоохоронної системи...: [Про реформи які проводяться МВС]/ В. Мойсик //Голос України. - 2004. - 23 вересня. - С. 5
- Молчанов В. Життєвий рівень кївських поліцейських у XIX на початку XX ст./ В. Молчанов //Історичний журнал. - 2009. - № 1. - С. 85-98.
- Мороз Л.І. Розвиток комунікативних умінь у працівників міліції/ Л.І. Мороз //Практична психологія та соціальна робота. - 2004. - № 12. - С. 51-54; Практична психологія та соціальна робота. - 2005. - № 1. - С. 38-45.; № 2. - С. 61-68.; № 3. - С. 28-36:
- Мочкош Я. Система правоохоронних органів України: проблеми і пропозиції/ Я. Мочкош //Право України. - 2008. - № 3. - С.80-84.
- Мурашин Г.О. Законодавство України про Конституційний суд. – Правова система України: теорія і практика. – К, 1993. –с. 135-138.
- Науково-практичний коментар до Господарського процесуального кодексу України (Притика Д.М. та ін.) – Харків, 1995. –271 с.
- Науково-практичний коментар до Кримінального процесуального кодексу України (за станом на 1 серпня 1995 р.). – К.: Юрінком, 1995. –639 с.
- Невирко Д.Д. Деятельность милиции в зеркале общественного мнения/ Д.Д. Невирко //Социс. - 2006. - № 2. - С.76-84
- Невмержицький Є. Морально-етичні проблеми антикорупційної діяльності правоохоронних органів/ Є. Невмержицький //Вісник прокуратури. - 2008. - № 11. - С. 77-83
- Невмержицький Є. Прокуратура в механізмі соціальної правової держави: реалії та перспективи/ Є. Невмержицький, Ф. Шульженко //Юридична Україна. - 2004. - № 4. - С. 63-69
- Ніжинська І. Відшкодування шкоди, заподіяної незаконними діями правоохоронних органів, з Державного бюджету України/ І.Ніжинська //Право України. - 2002. - № 11. - С.40-43
- Новая парадигма законного перехвата сообщений в NGN/IMS/ Б. Гольдштейн [и др.] //Вестник связи. - 2010. - № 4. - С. 38-43
- Новік О. Правоохоронна діяльність: її бачення крізь призму людини/ О. Новік //Право України. - 2003. - № 9. - С.121-124.
- Нор В.Т. Судова реформа в Україні: надбання, прорахунки. // Правова система України: теорія і практика. – К. – 1993. – с. 423-424.
- Озерський І.В. Окремі питання професійної компетенції психолога органів прокуратури/ І. В. Озерський //Економіка. Фінанси. Право. - 2009. - № 10. - С. 30-33.

Омельченко Г. Ще раз про судову реформу. // Юридичний вісник України. – 1996. – 17-24 січня.

Онопенко В. Поточні й перспективні завдання органів юстиції. // Право України. – 1994. – № 3-4. – с. 3-5.

Осадчий В.І. Кримінально-правовий захист правоохоронної діяльності: Монографія/ В.І. Осадчий. - К.: Атіка, 2004. - 336 с

Осетинський А.Й. Організація та функціональні засади діяльності суду касаційної інстанції господарської юрисдикції/ А.Й. Осетинський. - К.: Юрінком Інтер, 2006. - 192 с.

Оцел В. Стан корупції у правоохоронних органах (за результатами соціологічних досліджень)/ В. Оцел //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України. - 2004. - № 6. - С. 28-35.

Павленко С.В. Питання взаємодії органів місцевого самоврядування з правоохоронними органами/ С. В. Павленко //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2006. - № 3. - С. 101-106.

Паніотов Є. Правові й організаційно-тактичні основи взаємодії правоохоронних органів каналами Інтерполу/ Є. Паніотов //Підприємництво, господарство і право. - 2008. - № 9. - С. 167-170

Педик Я. Основні аспекти розвитку прокуратури як правоохоронної системи/ Ярослав Педик //Підприємництво, господарство і право. - 2004. - № 2. - С. 120-124.

Пелипенко Н. Удосконалення правового забезпечення суб'єктів кримінального судочинства/ Н. Пелипенко //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України. - 2004. - № 6. - С. 165-175.

Пелипенко Н. Удосконалення правового забезпечення суб'єктів кримінального судочинства/ Н. Пелипенко //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ України. - 2004. - № 6. - С. 165-175.

Перепелиця А.І. Правове регулювання функціонування правоохоронних органів в Україні/ А. І. Перепелиця //Держава і право. - 2008. - Вип. 41. - С. 314-321.

Письменний Д.П. Повноваження начальника органу дізнання і особи, яка проводить дізнання. // Науковий вісник Української академії внутрішніх справ. – Київ. – 1996. – № 1. – с. 92-97.

Пищита А. Н. Защита прав пациентов в России: досудебные способы/ А. Н. Пищита //Государство и право. - 2006. - № 5. - С. 91-97

Погорецький М. Межі доручень слідчого органу дізнання про проведення оперативно-розшукових заходів/ М.Погорецький //Право України. - 2000. - № 9. - С. 47-49

Подольяка А. Правоохоронна діяльність і правоохоронні органи/ А. Подольяка //Віче. - 2009. - № 18. - С. 22-23:

Польовий О.Д. Генеза юридичної відповідальності суддів в Україні/ О. Л. Польовий //Держава і право. - 2009. - Вип. 46. - С. 133-138.

Понікаров В. Роль правоохоронних органів у здійсненні економічного контролю/ В. Понікаров //Економіка. Фінанси. Право. - 2004. - № 3. - С. 31-36

Порошенко П. Реформування правоохоронних органів і спецслужб - ключове завдання нової влади/ П. Порошенко //Урядовий кур'єр. - 2005. - 20 серпня. - С. 5: трет

- Порфімович О. Професійна деформація працівників міліції як негативний фактор для формування іміджу системи МВС України/ О. Порфімович //Часопис Київського університету права. - 2005. - № 1. - С. 57-62.
- Прадід Ю. Юридична лінгвістика(проблема досліджень)/ Ю.Прадід //Мовознавство. - 2002. - № 4/5. - С.21-25
- Предтеченский А. Налоговый суд в США и его место в судебной системе государства/ А.Предтеченский //Хозяйство и право. - 2000. - № 3. - С.89-98
- Примаченко О. Правоохоронні органи: перебудова на марші/ О. Примаченко //Дзеркало тижня. - 2005. - 27 серпня. - С. 1,6
- Притика Д. Конституційне забезпечення правосуддя в господарських відносинах. // Радянське право. – 1991. – № 7. – с.8-9.
- Прінь Л. Організація координаційної діяльності правоохоронних органів у боротьбі зі злочинністю/ Л. Прінь //Прокуратура. Людина. Держава. - 2005. - № 1. - С. 27-33
- Ракул О.В. Концептуальні засади вдосконалення діяльності правоохоронних органів України/ О. В. Ракул //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2009. - № 5. - С. 190-197.
- Реформирование полиции в странах Центральной и Восточной Европы: Процесс и прогресс: монографія/ Ред. М.Ф. Капарини, О. Маренин. - К.: За друга, 2005. - 296 с
- Ривлин А.Л. Организация адвокатуры в СССР. – К., 1974.
- Розвадовський В. Принципи міжнародного співробітництва правоохоронних органів України у сфері протидії транснаціональній торгівлі людьми/ В. Розвадовський //Підприємство, господарство і право. - 2008. - № 1. - С. 83-87.
- Руденко В.Ю. Правозахисна функція органів прокуратури/ В. Ю. Руденко //Держава і право. - 2008. - Вип. 39. - С. 276-280.
- Руденко М. Реформування прокуратури незалежної України: теоретичні та практичні аспекти/ М. Руденко, Г. Титарчук //Юридична Україна. - 2003. - № 11. - С.9-19.
- Сачаво А.Г. Взаємодія недержавних охоронних структур із правоохоронними органами у здійсненні загальнонаціональної політики забезпечення охорони власності/ А.Г. Сачаво //Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. - 2003. - № 5. - С. 176-181.
- Свеженцева Ю. Хто і для чого йде у мільйонери?/ Юлія Свеженцева //Соціальна психологія. - 2008. - № 1. - С. 157-178.
- Святоцький А.Д. Адвокатура и защита прав граждан. – Львов, 1992.
- Святоцький О.Д. Адвокатура в юридичному механізмі захисту прав громадян. Автореф. дис. докт. юрид. наук. – Харків, 1995. –48 с.
- Святоцький О.Д. Радянська адвокатура. – К., 1990.
- Семенов В.В. Роль спеціальних знань у діяльності правоохоронних органів України в 30-40-х роках ХХ ст./ В. В. Семенов //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2009. - № 2. - С. 165-172.
- Сердюк В. Найвищий судовий орган в українських землях за часів їх перебування у складі Литви, Польщі та Речі Посполитої (XIV-середина XVII ст.)/ В. Сердюк //Право України. - 2006. - № 3. - С.124-127.

- Серова Н.В. Обеспечение информационной открытости в системе мер повышения эффективности деятельности правоохранительных органов/ Н.В. Серова //Вестник Российской правовой академии. - 2006. - № 4. - С. 76-79
- Синеокий О. Психологічні особливості управління міжвідомчими СОГ/ О. Синеокий //Вісник прокуратури. - 2008. - № 3. - С. 72-80
- Системна інформатизація законотворчої та правоохоронної діяльності: наукове видання/ Ред. В.В. Дурдинець, В.О. Зайчук, В.Я. Тацій. - К.: Навч. книга, 2005. - 639 с
- Сірий М.І. Реформи правоохоронних органів у Європі й Україні/ М.І. Сірий //Вісник Верховного Суду України. - 2006. - № 8. - С. 24-30
- Соломатина Е.А. Методы и формы контроля законодательной власти за деятельностью правоохранительных органов/ Е.А. Соломатина //Право и практика. - 2005. - № 9. - С. 81-97.
- Стефанюк В. Незалежний суд – гарант прав людини і громадянина. // Право України. – 1996. - № 5. – с. 16-18.
- Стефанюк В. Організаційне забезпечення судової діяльності в республіці. // Радянське право. – 1991. - № 5. – с. 3-7.
- Стефанюк В. Проблеми формування судійського корпусу республіки. // Радянське право. – 1990. – № 11. – с. 9-12.
- Стефанюк В. Становлення судової влади в умовах створення правової держави. // Радянське право. – 1991. – № 7. – с. 4-7.
- Стефанюк В. Судова система України та судова реформа. – К.: Юрінком Інтер, 2001.
- Стецовский Ю.И. Советская адвокатура. – М., 1989.
- Суслов Д.С. Історія суду Радянської України (1917-1967 рр.). – К.: Видавництво Київського державного університету. – 1968.
- Сухонос В.В. Зовнішнє вираження і реалізація функцій прокуратури: громадсько-політична література/ В.В. Сухонос //Держава і право. - 2007. - Вип. 35. - С. 162-171.
- Сучасні системи адвокатури / За ред. О.Д. Святоцького. – К.: Право України. – 1993. –176 с.
- Тертичний В., Кульчицький І., Черниш В. Правове становлення відділів і консультантів по організаційному забезпеченню діяльності судів. // Право України. – 1996. - № 6.– с. 23-25, 95.
- Титов М., Шелестов В. Арбітражні суди України. // Право України. – 1992. - 1992. – № 9. – с. 24-26.
- Трофімова Л. Особливості розгляду судами справ за участю органів державної податкової служби/ Л. Трофімова //Вісник податкової служби України. - 2007. - № 42. - С. 45-47
- Трубін І.О. До питання розгляду судами справ за участю органів державної податкової служби України/ І. О. Трубін, Н. Г. Шкуренко //Економіка. Фінанси. Право. - 2010. - № 1. - С. 29-31.
- Уолкер Р. Английская судебная система. – М., 1980.
- Усенко В.Ф. Використання конфіденційної допомоги громадян у боротьбі зі злочинами: погляд сьогодення: монографія/ В.Ф. Усенко, В.А. Некрасов, В.Я. Мацюк. - К.: КНТ, 2007. - 204 с.

- Факти про Німеччину. – Франкфурт–на-Майні: Видавництво "Соціететс", 1993. – 414 с..
- Фелик В. Правові аспекти державного управління в процесі реформування адміністративної діяльності органів внутрішніх справ/ В. Фелик //Право України. - 2007. - № 8. - С. 97 - 100.
- Филлипов С.В. Судебная система США. – М. – 1980.
- Холявкіна В.Ю. Становлення і розвиток муніципальної міліції в Україні: громадсько-політична література/ В.Ю. Холявкіна //Держава і право. - 2007. - Вип. 36. - С. 290-296.
- Чайка Ю. Основные направления развития системы Министерства юстиции РФ/ Ю.Чайка //Хозяйство и право. - 2000. - № 3. - С.3-12
- Черкас М. Конституційний суд в системі правової охорони Конституції. // Право України. – 1993. – № 3. – с. 3-6.
- Черненко О. Роль силових структур і правоохоронних органів у виборчих кампаніях в Україні/ О. Черненко //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 11
- Чернов О.В. Державне забезпечення службовців поліції Російської імперії у пореформений період (друга половина XIX століття)/ О. В. Чернов //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2008. - № 4. - С. 144-150.
- Чи відповідає прокуратура України демократичним принципам права. // Закон і бізнес. – 1996. – 17 квітня.
- Шаповал В.М. Ідея розподілу влад у конституційній теорії і практиці в Україні. Вип. 2 – Харків, 1994. – с. 29-36.
- Шармар О.М. Окремі аспекти діяльності Всеукраїнської надзвичайної комісії (1918-1922 рр.)/ О. М. Шармар //Науковий вісник Київського національного університету внутрішніх справ. - 2006. - № 4. - С. 249-256.
- Шепітько В.Ю. Техніко-криміналістичне забезпечення діяльності правоохоронних органів: тенденції та перспективи/ В. Ю. Шепітько, І. Б. Сіроджа [та ін.] //Питання боротьби зі злочинністю: Збірник наукових праць. - Харків: ТОВ "Кроссруд". - 2007. - Вип. 13. - С. 80-97
- Шерр Д. Трансформація сектора безпеки/ Д. Шерр //Дзеркало тижня. - 2004. - 12 червня (№ 23). - С. 11
- Шипунова Т.В. Подходы к объяснению преступности: противостояние или взаимодополнение/ Т.В. Шипунова //Социс. - 2006. - № 1. - С.89-98.
- Шишкін В. Верховний суд Англії і Уельсу. // Право України. – 1996. - № 4. – с. 34-39.
- Шишкін В. Організаційна структура судової системи Німеччини. // Право України. – 1996. - № 1. – с.47-51.
- Шишкін В. Система судів загальної юрисдикції у Франції. // Право України. – 1996. - № 6. - с. 18-22.
- Шишкін В.І. Проблеми розвитку доктрини судової влади. / Правова держава України: проблеми, перспективи розвитку. – Харків, 1995. – с. 293-295.
- Штовба С.Д. Прогнозування тривалості міжнародного розшуку за допомогою нечіткої бази знань/ С. Д. Штовба, Р. А. Вергелес //Вісник Вінницького політехнічного інституту. - 2009. - № 3. - С. 71-73

- Шумський П. Підготовка юридичних кадрів: проблемні питання. // Право України. – 1994. – № 3. – с. 19.
- Шупеня М. Як посилити правовий захист працівників органів державної виконавчої служби/ М. Шупеня; С. Семерга //Право України. - 2005. - № 6. - С.10-12
- Юрченко О. Можливості застосування новітніх технологій в інформаційно-аналітичному забезпеченні державної системи захисту промислової власності/ О. Юрченко //Вісник Академії правових наук України. - 2005. - № 4. - С. 160-171
- Юхно А.А. Основы деятельности правоохранительных органов по противодействию преступности: учеб. пособие для студ. вузов/ А. А. Юхно, А. Н. Литвинов. - К.: Хай-Тек Прес, 2008. - 176 с.
- Ягодинський В. Правове значення преюдиціальності/ В. Ягодинський //Право України. - 2004. - № 4. - С.80-82.
- Яновська О. Система гарантій адвокатської діяльності – крок до громадянського суспільства // Право України. – 1996. - № 5. – с.48-51.

ЗМІСТ

Пояснювальна записка.....	3
Навчально-тематичний план курсу.....	5
Програмний матеріал вивчення дисципліни.....	6
Семінарські заняття.....	13
Тематика індивідуальних навчально-дослідних завдань.....	29
Контрольні запитання з курсу.....	32
Джерела та література з курсу.....	35